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Крсна слава Републике Српске

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије је началствовао 9. јануара 
2025. године, на празник Светог првомученика и архиђакона Стефана, 
поводом крсне славе Републике Српске, светом архијерејском Литургијом у 
Саборној цркви Христа Спаситеља у Бања Луци.

– Браћо и сестре, радосни и благословени смо што смо се данас сабрали на 
светој Литургији и што још увек у духовној радости славимо чудесно Рођење 
Сина Божјег од Духа Светог и Марије Дјеве. Славимо Сина Божјег који је 
постао човек ради нас и ради нашег спасења. Каква је то велика тајна и 
надумна љубав Божја да Бог постане један од нас, да оно што је неупоредиво 
више од нас, што не можемо умом појмити и чему не можемо приступити, 
постане наше и да оно што је неупоредиво мање од Бога Бог узме у своје 
наручје и учини га својим. У Христу Исусу, у Господу нашем, једанпут за 
свагда је успостављена нераскидива заједница између нас људи и Бога – 
беседио је Светејши Патријарх г. Порфирије и нагласио:

– Неопходно је, браћо и сестре, да и ми људи отворимо своја срца и своју 



душу, да и ми покажемо љубав према Њему. Кроз историју знамо да је било 
оних који су остали затвореног срца, било је оних који су Га гонили и 
одбацили, али опет и у таквим моментима Господ је био и уз такве људе. 
Међутим, било је, слава Богу, и много оних који су препознали љубав Божју, 
који су отворили своје душе за Њега и постали не само Његови, него и 
Његови сведоци. Слава Богу, ми православни српски народ већ вековима 
знамо ко смо и шта смо, знамо то Христом и Његовом љубављу. Њим смо 
запечаћени, Њим смо обележени, без Њега не бисмо било оно што јесмо, без 
Њега велико је питање да ли бисмо и постојали.

Предстојатељ српске Православне Цркве је посебно истакао: – У наше име и 
за нас, у Христову Цркву Православну у потпуности и једанпут за свагда нас 
је увео наш родоначелник и највећи светитељ нашег рода, Свети Сава. Ове 
године славимо 850 година од његовог рођења. Дакле, Христом смо 
обележени, обележени смо православном вером и Православном Црквом. 
Наше име и наше презиме јесте православни хришћанин и јесте Православна 
Црква.

– Јеванђеље Христово са заповестима Његовим јесте мера и непогрешиво 
мерило свих правила која нам долазе споља. Да ли нешто вреди, да ли има 
смисла било које правило и било чији и било какви закони, ми то меримо и 
одмеравамо непогрешивом мером која се зове Јеванђеље, мером која јесте 
сам Господ наш Исус Христос – поновио је Светејши Патријарх и закључио:

– Вековима ми православни Срби живимо и зато јесмо то што јесмо. Због тога 
смо народ љубави, јер се трудимо читавим нашим бићем да волимо Бога, 
једни друге и свако сваког као самог себе, да бисмо волећи Бога и међусобно 
се волећи претварали себе, своје биће и своје постојање у љубав и онда 
постали способни да волимо сваког човека, да разумемо шта значи реч 
Христова: Све, дакле, што хоћете да чине вама људи, тако чините и ви њима 
(Мт 7,12) и да никад не чинимо другима оно што не бисмо желели да они 
чине нама. То је љубав Божја и то је оно што је начин живота и постојања 
нашег народа кроз векове.

Беседу Патријарха српског г. Порфирија у целостги можете прочитати ОВДЕ.

Светејшем Патријарху су саслуживали високопреосвећена господа 
митрополити бањалучки Јефрем и захумско-херцеговачки и стонско-
приморски Димитрије, Преосвећени Епископ марчански г. Сава и свештенство 
Саборног храма, уз молитвено учешће многобројног верног народа.



Светој Литургији су присуствовали: гђа Жељка Цвијановић, српски члан и 
председавајући Председништва БиХ; г. Ненад Стевандић, председник 
Народне скупштине; г. Радован Вишковић, премијер Републике Српске; г. 
Александар Вулин, потпредседник Владе Србије и сенатор Републике Српске; 
г. Петар Ђокић, министар енергетике и рударства; г. Радан Остојић, 
председник Борачке организације Српскег; г. Горан Селак, председник 
Социјалистичке партије Српске, као и припадници Трећег пешадијског 
Република Српска пука.
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